TRI ÂN NGƯỜI LÁI ĐÒ THẦM LẶNG

CHÀO MỪNG NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11

“Có một nghề bụi phấn bám đầy tay
Người ta bảo là nghề trong sạch nhất
Có một nghề không trồng cây vào đất
Lại nở cho đời muôn vạn hoa thơm” 
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 “Tôn sư, trọng đạo” vốn là đạo lý, là nét đẹp văn hóa ngàn đời của người dân Việt Nam. Ngày 20 tháng 11 từ lâu đã trở thành ngày truyền thống của Nhà giáo Việt Nam, là ngày mà toàn xã hội dành cả sự tôn kính, hướng về những người Thầy ươm mầm tài năng cho đất nước.
Hoà trong  không khí vui tươi của cả nước hướng về ngày Nhà giáo Việt nam 20/11, ngày 20/11/2020 trường THSC Bình Minh long trọng tổ chức tri ân các thầy cô giáo. 
Về dự với thầy trò nhà trường có ông Nguyễn Duy Nhu – Chủ tịch UBND xã Bình Minh, cùng đông đảo các vị đại biểu, các vị khách quý là đại diện cho HĐND - UBND xã Bình Minh, Hội CMHS, các học sinh cũ của nhà trường và không thể không kể tới sự có mặt đông đủ của các thế hệ CBGV-CNV và 867 em  học sinh toàn trường.         
Buổi lễ đã long trọng diễn ra trong không khí vui mừng, phấn khởi. Mở đầu là chương trình văn nghệ đặc sắc do Đội văn nghệ GV và HS biểu diễn.

Để tri ân các thầy cô, đại diện HS toàn trường đã có lời tri ân và bó hoa tươi thắm gửi đến các thầy cô. 
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Cô giáo Nguyễn Thị Phương - Phó bí thư chi bộ, Phó hiệu trưởng nhà trường đọc diễn văn kỉ niệm 20/11 bày tỏ tình cảm kính trọng, lòng tri ân sâu sắc với các thầy giáo, cô giáo- những người chở đò cần mẫn trên dòng sông tri thức. Cô giáo Vũ Thị Lan – PHT nhà trường thay mặt cho HĐTĐKT nhà trường lên điều hành phần khen thưởng những tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019 – 2020 và đợt thi đua chào mừng ngày 20/11/2020. 
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Tiếp theo là các tiết mục văn nghệ của GV và HS chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam       
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Buổi lễ đã diễn ra thành công rực rỡ và khép lại trong dư âm ngọt ngào, tràn ngập niệm vui trong lòng tất cả những vị đại biểu khách cũng như thầy và trò tham dự buổi lễ trang trọng này.
