Thực hiện kế hoạch số 439/GDĐT-THCS ngày 09/7/2021 của Phòng GDĐT Thanh Oai về việc hoàn thành kế hoạch năm học 2020 – 2021 và tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2021 – 2022. 
[bookmark: _GoBack]Thực hiện kế hoạch năm học 2020 – 2021, căn cứ vào tình hình thực tế, nhà trường đã xây dựng kế hoạch kiểm tra HKII, sau đó đã họp triển khai kế hoạch đến toàn thể các giáo viên và bộ phận phụ trách CNTT, chỉ đạo các GVCN cho họp với phụ huynh qua Zoom để phổ biến tới học sinh và CMHS các quy định và quy chế thi. Hướng dẫn phụ huynh cài Enetviet và cấp tài khoản, mật khẩu cho học sinh. Tổ chức cho học sinh thi thử vào sáng ngày 22/7 theo sự chỉ đạo của PGD&ĐT và thi HKII chính thức từ ngày 23/7 đến ngày 25/7 theo hình thức thi Online trực tuyến trên trang Hanoi.Study. Nhà trường chỉ đạo các bộ phận thực hiện công tác kiểm tra, theo dõi, giám sát các buổi kiểm tra. Bộ phận kỹ thuật thực hiện việc rà soát toàn bộ hệ thống phần mềm ứng dụng kiểm tra đảm bảo vận hành thông suốt, cùng Ban Giám hiệu theo dõi, giám sát suốt thời gian diễn ra kiểm tra cuối kì của giáo viên và học sinh. Xử lý nhanh chóng các sự cố (lỗi không nộp được bài hay học sinh vào thi muộn) tránh gây hoang mang cho học sinh. Giáo viên làm công tác coi kiểm tra và thực hiện công tác giám sát thi qua ứng dụng Zoom. 
Được sự quan tâm của Cha mẹ học sinh đã trang bị đầy đủ cho học sinh các phương tiện máy tính, điện thoại giúp học sinh khối 6, 7, 8 tham gia thi đủ, đúng quy chế. Các môn thi đã diễn ra thuận lợi, nghiêm túc. Có thể nói kỳ thi kiểm tra học kỳ II trực tuyến năm học 2020 – 2021 đã thành công tốt đẹp. Nhà trường đã sẵn sàng cho việc hoàn thành hồ sơ của học sinh năm học 2020 – 2021 và chuẩn bị cho năm học mới 2021 – 2022.
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