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BÀI GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3
HAI BÀ TRƯNG TRONG VĂN HÓA VIỆT NAM

   Trong buổi GT sách tháng 3. Thư viện trường THCS Bình Minh xin chân thành gửi tới quý thầy cô và các em học sinh cuốn sách “Hai Bà Trưng trong văn hóa Việt Nam” của tác giả Bùi Bích Ngọc, do nhà xuất bản Thanh Niên phát hành năm 2009.  
[bookmark: _GoBack]     Chắc hẳn nhiều người trong chúng ta vẫn còn nhớ như in những câu thơ từ thủa vỡ lòng về Hai Bà Trưng như:
Bà Trưng quê ở Châu Phong
Giận phường tham bạo thù chồng chẳng quên
Chị em chung một lời nguyền
Phất cờ nương tử thay quyền tướng quân
     Câu chuyện về người phụ nữ từ thời Vua Hùng đã làm nên một biểu tượng về những người phụ nữ Việt Nam kiên trung, bất khuất và thực tế cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng là một sự kiện trọng đại và vinh quang của lịch sử nước ta. 
	    Trưng Trắc( hay còn gọi là Trưng Nữ Vương) và Trưng Nhị là hai chị em ruột, con gái vị Lạc tướng ở huyện Mê Linh. Hai Bà là những phụ nữ tài cao đức trọng và có đảm lược hơn người. Năm 19 tuổi, bà Trưng Trắc kết duyên cùng ông Thi Sách, con trai Lạc tướng huyện Chu Diên (nay là Hà Nội) là một người bất khuất, có ý chí quật cường.
     Thấy dân ta sống dưới ách đô hộ của người Hán vô cùng cực khổ. Hai gia đình Lạc tướng thông gia với nhau vốn căm thù sâu sắc bè lũ xâm lược, cùng nhau bàn định rồi chuẩn bị lực lượng, tập hợp dân chúng, rèn đúc vũ khí ... Nhưng sắp đến ngày khởi nghĩa thì công việc bại lộ. Thi Sách bị viên Thái thú Tô Định tàn ác, bầy mưu giết chết.
     Không hề nao núng, Hai Bà Trưng vẫn tiếp tục sự nghiệp mà ông Thi Sách đã để lại. Tháng 3 năm 40 (theo dương lịch), Hai Bà phất cờ khởi nghĩa ở Mê Linh. Trên mọi miền đất nước nghe tin hai Bà, vốn là dòng Hùng Vương dấy nghiệp, đều nhất tề đứng lên, Mê Linh đã trở thành nơi tụ nghĩa của đồng bào cả nước.
Từ Mê Linh nghĩa quân tiến đánh Luy Lâu (thuộc Thuận Thành, Hà Bắc) là thủ phủ của chính quyền Đông Hán ở Giao Chỉ. Thành Luy Lâu bị hạ, Tô Định phải cắt tóc cạo râu, ăn mặc giả làm con gái, tìm đường lẻn trốn về nước một cách nhục nhã.
Chỉ trong một thời gian ngắn, Hai Bà Trưng và nhân dân Việt cổ đã thu hồi toàn bộ lãnh thổ nước Âu Lạc gồm 65 huyện, thành nghĩa là nền độc lập dân tộc  được phục hồi.
     Cuộc khởi nghĩa thắng lợi của Hai Bà Trưng là một trang sử bất diệt của dân tộc ta vào đầu Công nguyên. Với việc Trưng Trắc lên làm vua nước Âu Lạc đã hiên ngang phủ định cái uy quyền " bình thiên hạ " của đế chế Hán. 
Đó là chiến thắng của một dân tộc vốn có nền văn hoá lâu dài, có đất nước riêng, có lịch sử anh dũng bất khuất, có khả năng đánh bại mưu đồ thôn tính và đồng hoá của đế chế Hán.
     Bà Trưng Trắc lên ngôi vua chưa đầy hai năm thì nền độc lập của đất nước lại bị đe doạ. Tháng 4 năm 42, Hán Quang Vũ phong Mã Viện làm tổng chỉ huy, đem 2 vạn quân và 2 nghìn thuyền xe sang xâm lược nước ta nhưng thấy trời xuân rất xấu Mã Viện sợ lam trướng điều quân không có lợi bèn rút quân chờ mùa thu đến và sai Lưu Long đem quân vây chặt thành Mê Linh. Nhưng Mê Linh sông núi hiểm trở quân của Lưu Long bị tiêu diệt Mê Linh Vẫn đứng vững. Và chúng đã dùng mưu gì để quyết chiếm thành Mê Linh? hai Bà Trưng cùng nhân dân chiến đấu như thế nào?  liệu âm mưu của chúng có thành hiện thực hay không? và Hai Bà Trưng đã hi sinh ở đâu?. Xin mời các thầy cô giáo và các em học sinh hãy đọc cuốn sách để biết rõ hơn.
     Để phát huy giá trị lịch sử của cuộc khởi nghĩa góp phần giáo dục truyền thống dân tộc. Nhân dân lập đền thờ Hai Bà Trưng ở khắp nơi trong cả nước đã trở thành những ngày lễ hội kính cẩn, thiêng liêng. 
     Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng đã làm rạng rỡ cho lịch sử Việt Nam. Tuy chỉ đưa lại nền độc lập cho đất nước trong gần ba năm 40- 43, nhưng có ý nghĩa vô cùng to lớn, còn lưu mãi sử xanh. Đó là cuộc khởi nghĩa đầu tiên trong lịch sử đấu tranh oanh liệt chống ách thống trị ngoại bang của nhân dân ta, là biểu tượng sáng ngời của lòng yêu nước, ý chí hiên ngang, khí phách quật cường của dân tộc. Là trang sử vàng trong lịch sử dân tộc Việt Nam, quân xâm lược có thể đánh bại chính quyền của Hai Bà Trưng, nhưng tinh thần yêu nước, ý chí quật  cường của dân tộc ta thì không bao giờ bị dập tắt. Dân tộc ta đời đời ghi nhớ công ơn và mãi mãi tự hào về hai vị liệt nữ anh hùng.
     Xin trân trọng kính mời các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh hãy đến với thư viện nhà trường để tìm đọc cuốn sách “Hai bà Trưng trong văn hóa Việt Nam” và cuốn sách hay và bổ ích như vậy.
Xin chân thành cảm ơn sự lắng nghe của các thầy cô giáo và các em học sinh!
