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BÁO CÁO

Hoạt động hè cho học sinh năm 2021

Căn cứ Công văn số 1890/KH-SGDĐT ngày 28/5/2021 của Sở GDĐT Hà Nội về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2021 ngành Giáo dục và Đào tạo; 

Căn cứ công văn số 427/CV-ĐTN ngày 21/5/2021 của Huyện đoàn Thanh Oai về việc bàn giao đoàn thanh niên, đội viên, học sinh về sinh hoạt tại địa phương;

Căn cứ Kế hoạch số 387/KH-PGDĐT ngày 28/5/2021 của Phòng GDĐT về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2021 ngành Giáo dục và Đào tạo;

Trường THCS Bình Minh báo cáo hoạt động hè năm 2021 như sau:

I. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG HÈ 
Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch số 387/KH-PGDĐT ngày 28/5/2021 của Phòng GDĐT Thanh Oai về việc tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2021; Công văn số 427/CV-ĐTN ngày 21/5/2021 của Huyện đoàn Thanh Oai về việc bàn giao đoàn thanh niên, đội viên, học sinh về sinh hoạt tại địa phương;

1. Công tác phối hợp bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương (có biên bản bàn giao) 

Nhà trường đã phối hợp với Ban thường vụ đoàn xã Bình Minh bàn giao toàn bộ học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương.

Tổng số học sinh bàn giao là: 867 học sinh (có biên bản bàn giao).


2. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật.

Giao cho Bí thư chi đoàn và TPT xây dựng kế hoạch hoạt động của học sinh sinh hoạt trong kỳ nghỉ hè tổ chức tốt việc bàn giao, tiếp nhận và quản lý trẻ em về sinh hoạt hè trong kỳ nghỉ hè với chủ đề phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, phòng chống dịch Covid-19. Phân công đoàn viên tham gia phụ trách, tổ chức các hoạt động sinh hoạt vui chơi tại địa phương.

 
 Khuyến khích học sinh tham gia các cuộc thi trực tuyến: Đấu trường toán học, thiếu nhi sử dụng điện an toàn... trong thời gian nghỉ hè. 

Tăng cường các hoạt động truyền thông về phòng chống Covid trên các nhóm lớp, trên trang Web của nhà trường và trên fanpage của Liên đội.

Tăng cường giáo dục, định hướng cho học sinh ý thức tự chọn các nội dung khi sử dụng Internet theo hướng lành mạnh, bổ ích và đảm bảo sức khỏe.

Do dịch Covid nên khuyến khích học sinh luyện tập TDTT tại nhà, chấp hành nghiêm Chỉ thị 16/CP, không ra đường, tránh tụ tập đông người.


3. Hoạt động ôn tập văn hóa cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại và công tác tổ chức thi lại


Nhà trường đã xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại trong hè.

 
Thành lập Ban chỉ đạo ôn tập văn hóa cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại và phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên trong ban chỉ đạo.

Tổ chức tốt ôn tập văn hóa bồi dưỡng cho học sinh yếu kém trong dịp nghỉ hè bằng hình thức trực tuyến. Bố trí thời gian để tổ chức thi và xét lớp cho học sinh diện thi lại.
Đánh giá và rút kinh nghiệm về hoạt động ôn tập văn hóa cho đối tượng học sinh yếu, kém.




II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Được sự quan tâm của các cấp chính quyền, ban ngành đoàn thể và đặc biệt là sự ủng hộ và phối kết hợp của các bậc phụ huynh học sinh.

Sự nhiệt tình của các đồng chí trong Ban chỉ đạo và các đồng chí được phân công phụ trách các hoạt động hè ở các thôn xóm. 


2. Hạn chế


Trước diễn biến phức tạp của bệnh dịch Covid 19 đang diễn ra, các hoạt động giao lưu văn hóa đối với các em học sinh tại các cơ sở thôn xóm, các hoạt động kỹ năng sống, phổ cập bơi cho học sinh không được thực hiện.

Do dịch Covid nên các hoạt động chuẩn bị năm học mới còn nhiều khó khăn.


Trên đây là báo cáo hoạt động hè năm 2021 của trường THCS Bình Minh.
	Nơi nhận:

- PGD&ĐT Thanh Oai (để b/c);

- BGH, Đoàn TN, Liên đội(để t/h);

- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG
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