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BÁO CÁO

Thực hiện công tác phổ biến giáo dục pháp luật
Năm học 2020 – 2021 
Thực hiện chủ đề công tác năm 2021 của thành phố “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển”. Công văn số 3747/BGDĐT-PC ngày 23/9/2020  của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến một số văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) liên quan đến nhà trường thuộc các phòng GDDT quận huyện, thị xã năm học 2020 – 2021,
Thực hiện kế hoạch số 01/KH-SGDĐT ngày 04/01/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tuyên truyền phổ biến một số văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến nhà trường năm học 2020 – 2021 của ngành giáo dục, 
Căn cứ Kế hoạch số 68/KH-THCS BM ngày 5/10/2020 của trường THCS Bình Minh về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2020 – 2021. Trường THCS Bình Minh báo cáo kết quả công tác phổ biến giáo dục pháp luật năm học 2020 – 2021 cụ thể như sau:

I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Công tác xây dựng kế hoạch:
- Ngay từ đầu năm học nhà trường đã xây dựng kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật dựa trên các văn bản hướng dẫn của cấp trên và lựa chọn những văn bản pháp luật phù hợp để triển khai trong năm học.

- Triển khai kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh.
2. Thời gian triển khai, tuyên truyền:
- Xuyên suốt trong năm học.

- Đối tượng được nghe tuyên truyền các bản văn giáo dục pháp luật là toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh trong trường.

- Thường xuyên tổ chức các buổi bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng PBGDPL cho giáo viên trong buổi sinh hoạt của ngày pháp luật. Tạo điều kiện để giáo viên làm công tác tuyên truyền viên pháp luật, tham gia đầy đủ các buổi triển khai pháp luật của các cấp.

- Thực hiện công tác kiểm tra việc tuyên truyền pháp luật và triển khai của giáo viên đến học sinh.
3. Nội dung tuyên truyền:
Nhà trường đã tuyên truyền các văn bản pháp luật sau:

- Tổ chức quán triệt nội dung Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Giáo dục và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật, các văn bản pháp luật mới về giáo dục cho cán bộ, công chức, nhà giáo, người lao động, người học. Phối hợp phổ biến pháp luật cho phụ huynh học sinh và nhân dân.

- Pháp luật về cán bộ, công chức: Được tuyên truyền, phổ biến trong Hội nghị CC, VC và người lao động, thực hiện nghiêm túc các quy tắc ứng xử trong cơ quan.

- Pháp luật về phòng, chống tham nhũng: Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản cá nhân đối với các CBQL.

- Pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước: Thực hiện nghiêm túc đúng quy định.

- Các văn bản quy định và hướng dẫn về công tác thu chi các khoản trong năm học của các cấp (thực hiện công khai minh bạch vào đầu năm và cuối năm qua trang Web, họp cơ quan, niêm yết công khai).

- Pháp luật về giao thông đường bộ: Tổ chức phát động hưởng ứng tháng an toàn giao thông, năm an toàn giao thông, kết hợp tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ năm 2008; Luật Đường sắt năm 2005; Luật Giao thông đường thủy nội địa, sửa đổi năm 2014. Tổ chức ký cam kết ATGT vào đầu năm học, tham gia tuyên truyền Luật giao thông đường bộ. Tham gia các cuộc thi tìm hiểu về ATGT trực tuyến.
- Pháp luật về phòng, chống ma túy: Tuyên truyền công tác phòng chống ma túy đến CB, GV, NV và nhất là đối tượng học sinh trong trường. 
- Luật Thi đua khen thưởng: phổ biến vào đầu năm học và cuối năm tổng kết công tác thi đua khen thưởng).

- Luật bảo vệ môi trưởng: tổ chức các cuộc thi bảo vệ môi trường, xây dựng môi trường xanh, sạch đẹp).

- Tổ chức tốt “Ngày pháp luật nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” dưới các hình thức: Tuyên truyền, thi rung chuông vàng tìm hiểu về pháp luật.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về luật ATGT, bạo lực học đường, nội quy trường lớp trong giờ chào cờ, giờ sinh hoạt lớp

- Treo băng rôn, áp phích khẩu hiệu: “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật là thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam” từ ngày 07/11/2020 đến 6/2020

- Tuyên truyền qua trang Website của đơn vị
4. Hình thức triển khai:
- Các văn bản pháp luật được nhà trường chọn lọc, nghiên cứu và triển khai trong các buổi họp Chi bộ nhà trường, Hội đồng trường, hội đồng sư phạm, sinh hoạt chuyên môn, tổ chức các chuyên đề, các hội nghị họp phụ huynh…
- Kịp thời giới thiệu nội dụng sách, báo, tài liệu pháp luật, thiết bị phổ biến, giáo dục pháp luật mới trên bảng tin Thư viện, trang web của trường để tạo điều kiện thuận tiện cho người đọc tìm hiểu, đọc, mượn sách, báo, tài liệu pháp luật, thiết bị phổ biến, giáo dục pháp luật của Tủ sách pháp luật.

- Phổ biến giáo dục pháp luật thông qua hội thi, hội thảo, tọa đàm pháp luật.

Trong học năm học, nhà trường đã tổ chức thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ dành cho học sinh bằng hình thức thi đố vui dưới sân cờ trong thứ hai đầu tuần.

- Việc lồng ghép, tích hợp giáo dục pháp luật cho học sinh

Việc lồng ghép công tác phổ biến, giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, giáo dục công dân được gắn chặt. Kết hợp giáo dục chính khóa với giáo dục ngoại khóa; tích hợp lồng ghép nội dung pháp luật một cách hợp lý trong các môn học, đảm bảo sự liên thông về kiến thức giữa các khối lớp, cấp học và trình độ đào tạo. Kết hợp giáo dục pháp luật thông qua các môn học với các hoạt động ngoài giờ lên lớp, sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt dưới cờ.

- Nâng cao chất lượng phổ biến, giáo dục pháp luật ngoại khóa, các tiết học thực hiện lồng ghép nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật vào các hoạt động ngoài giờ lên lớp. Nhân dịp các ngày lễ trong năm như 20/10, 22/12, 3/2, 26/3, 30/4, 1/5,...các tổ chức Đoàn, Đội trong nhà trường thông qua các hình thức hoạt động theo chủ điểm năm học, chủ điểm giáo dục hàng tháng, đưa nội dung phù hợp từng thời điểm và từng đối tượng.

5. Đánh giá chung:
- Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường đã được 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và đa số phụ huynh học sinh nhận thức sâu sắc về các văn bản hướng dẫn của các cấp. Đồng thời đã được triển khai và nghiêm túc thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả, do vậy trong năm học nhà trường đã không có cán bộ, giáo viên, nhân viên nào vi phạm pháp luật.

- Đối với cán bộ, công chức, viên chức: nhà trường đã tập trung giáo dục pháp luật vào các nội dung cơ bản như các văn bản của ngành giáo dục; về phòng chống tham nhũng; về thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí; về luật cán bộ công chức, viên chức; về lao động; về cải cách hành chính; về thực hiện dân chủ cơ sở; về hội nhập quốc tế và các quy định liên quan đến nhiệm vụ chuyên môn của từng đối tượng.

- Cán bộ quản lý, cán bộ pháp chế tuyên truyền pháp luật cùng các đoàn thể trong nhà trường đã xác định công tác phổ biến giáo dục pháp luật là một bộ phận của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng là nhiệm vụ thường xuyên của nhà trường.

- Trong năm học, nhà trường đã tổ chức nghiêm túc kế hoạch tuyên truyền, phổ biến GDPL cho cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Kiểm tra theo dõi việc thực hiện các chế độ, chính sách cho cán bộ pháp chế làm công tác tuyên truyền viên pháp luật theo các quy định hiện hành của nhà nước.

- Thường xuyên kiểm tra rà soát hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến giáo dục và đào tạo và các văn bản về chính sách, pháp luật của nhà nước.

- Ngoài những văn bản được cấp phát còn tìm hiểu và cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật liên quan qua mạng Internet.

II. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Quán triệt các văn bản chỉ đạo, các quy định về công tác phổ biến giáo dục pháp luật, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật các văn bản quy phạm pháp luật của ngành, của Đảng và Nhà nước.

2. Nâng cao chất lượng hoạt động của cán bộ pháp chế làm công tác tuyên truyền pháp luật của nhà trường.

3. Nâng cao hiệu quả lồng ghép phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh trong nhà trường đối với bộ môn Đạo đức.

4. Đổi mới, nâng cao chất lượng các hình thức phổ biến giáo dục ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp.

5. Tăng cường việc phổ biến, giáo dục pháp luật trong trường học trên cổng thông tin điện tử.

6. Tập trung đầu tư các điều kiện bảo đảm cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật như kinh phí, trang bị các loại sách về giáo dục pháp luật.

Trên đây là báo cáo về công tác công tác phổ biến giáo dục pháp luật của trường THCS Bình Minh năm học 2020 – 2021. Nhà trường rất mong được sự giúp đỡ và chỉ đạo của cấp trên để nhà trường tiếp tục thực hiện công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong đơn vị được tốt hơn./.
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