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	UBND HUYỆN THANH OAI

TRƯỜNG THCS BÌNH MINH

Số: 58/BC-THCS BM
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                    Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc

              Bình Minh, ngày 20 tháng 6 năm 2021


BÁO CÁO
Kết quả tháng hành động vì trẻ em năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 380-KH-PGDĐT của Phòng GD&ĐT Thanh Oai  ngày 27/05/2021 về việc “Tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 2201”,

Thực hiện Kế hoạch số 52-KH-THCS BM của trường THCS BìnhMinh  ngày 29/05/2021 về việc “Tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 2021”,

  
Trường THCS Bình Minh triển khai kế hoạch Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 tới cán bộ giáo viên với chủ đề “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh” cụ thể như sau:

I. Mục đích của tháng hành động:
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động và nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội về vai trò, tầm quan trọng của công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em đối với sự phát triển của đất nước, địa phương. Đồng thời nâng cao trách nhiệm của gia đình và trẻ em đối với việc thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em; thúc đẩy vai trò chủ động, tích cực, tự tin, tăng cường sự tham gia của trẻ em vào các hoạt động của gia đình, nhà trường và xã hội.

II. Các hoạt động trọng tâm:
1. Triển khai “Tháng hành động vì trẻ em”:
 Tuyên truyền trên hệ thống phát thanh của xã, Website của trường, Fecebook, nhóm Zalo... của trường về chủ đề, thông điệp tháng hành động vì trẻ em năm 2021 với nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Truyền thông số điện thoại của trung tâm cung cấp dịch vụ công tác XH Hà Nội - 2043.525662 và tổng đài điện thoại Quốc gia bảo vệ trẻ em - 111 để mọi trẻ em, các tổ chức, cá nhân biết và liên hệ khi có nhu cầu cần trợ giúp, bảo vệ trẻ em.

Tuyên truyền chủ đề của tháng Hành động vì trẻ em “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh”; tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các nhà giáo về tạo cơ hội cho mọi trẻ em được sống trong môi trường an toàn, lành mạnh và để phát triển và các hoạt động trọng tâm của công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trong giai đoạn mới.
 
Giao cho Bí thư chi đoàn và TPT xây dựng kế hoạch hoạt động của học 
sinh sinh hoạt trong kỳ nghỉ hè tổ chức tốt việc bàn giao, tiếp nhận và quản lý trẻ em về sinh hoạt hè trong kỳ nghỉ hè với chủ đề phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, phòng chống dịch Covid-19. Phân công đoàn viên tham gia phụ trách, tổ chức các hoạt động sinh hoạt vui chơi tại địa phương.

 
 Khuyến khích trẻ em tham gia học kỳ quân đội, học kỳ công an, học kỳ nhân ái...; các lớp năng khiếu, võ thuật, âm nhạc, thể dục nhịp điệu... nhằm thu hút sự tham gia của trẻ em trong thời gian nghỉ hè. 

 
Tổ chức bàn giao và tiếp nhận học sinh tham gia sinh hạt hè giữa nhà trường và địa phương. Tổ chức tốt ôn tập văn hóa phù hợp với học sinh trong dịp nghỉ hè.

2. Khẩu hiệu truyền thông.

Tăng cường đưa tin và các hoạt động hè, Tháng hành động vì trẻ em trên địa bàn xã. Triển khai công tác tuyên truyền bằng băng zôn, pano, khẩu hiệu, các thông điệp truyền thông:

Các khẩu hiệu tuyên truyền về Tháng hành động Vì trẻ em năm 2021:

+ Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh.

+ Tạo điều kiện cho trẻ em có cơ hội phát triển và hưởng thụ công bằng các dịch vụ xã hội cơ bản.

+ Thực hiện đầy đủ quyền trẻ em

+ Tạo môi trường lành mạnh để trẻ em phát triển toàn diện.

+ Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lới quát mắng

+ Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động.

+ Bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng

+ Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng.

+ An toàn cho con, hạnh phúc cho cha mẹ.

+ Hãy gọi 111 để bảo vệ trẻ em.

Cùng với đó, chỉ đạo các GV, HS tăng cường các biện pháp phòng, chống COVID-19 cho HS và bảo đảm an toàn cho HS trong đại dịch, trong đó yêu cầu: Đảm bảo nguyên tắc 5K, thường xuyên cập nhật số lượng F1, F2 trong nhà trường, lập danh sách và nhu cầu của trẻ em ở các địa bàn giãn cách xã hội và các cơ sở cách ly tập trung (nếu có); 

Trên đây là báo cáo kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2021 của trường THCS Bình Minh.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- CB,GV,NV (để t/h);

- Lưu VP./.
	                                 HIỆU TRƯỞNG

                                 Nguyễn Quốc Đạt


