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KẾ HOẠCH
Triển khai đánh giá mức độ chuyển đổi số tại trường THCS Bình Minh 
Năm học 2022 - 2023
 
Căn cứ Quyết định số 4725/QĐ-BGDĐT ngày 30/12/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Bộ chỉ số đánh giá mức độ chuyển đổi số của cơ sở giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên (sau đây gọi chung là Bộ chỉ số);; 
Căn cứ kế hoạch số 2407/KH-SGDĐT ngày 17/8/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số và bảo đảm an toàn thông tin của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội giai đoạn 2022-2025 định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 434/KH-SGDĐT ngày 22/02/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội triển khai đánh giá mức độ chuyển đổi số trong các cơ sở giáo dục phố thông & giáo dục thường xuyên năm học 2022- 2023;
Thực hiện Kế hoạch số 152/KH-GDĐT Của phòng GD&ĐT Thanh Oai ngày 07/3/2023 việc việc triển khai đánh giá mức độ chuyển đổi số trong các cơ sở giáo dục phổ thông năm học 2022- 2023,
Trường THCS triển khai thực hiện kế hoạch về việc chuyển đổi số tại trường THCS Bình Minh năm học 2022- 2023;
I. MỤC ĐÍCH
Tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên về ý nghĩa, tác dụng của chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo. Thúc đẩy chuyển đổi số ở các cơ quan quản lý giáo dục và các cơ sở giáo dục.
Phát hiện các điển hình, mô hình chuyển đổi số làm tốt để nhân rộng, tạo phong trào thực hiện chuyển đổi số trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo.
Đảm bảo thực hiện kiểm tra, đánh giá khách quan, thực chất, công bằng kết quả chuyển đổi số trong các đơn vị. Trong quá trình tự đánh giá, thực hiện thu thập, lập danh mục minh chứng theo các tiêu chí của Bộ chỉ số. 
II. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG 
 Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
III. NHIỆM VỤ TRIỂN KHAI
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên trong nhà trường về ý nghĩa, tầm quan trọng của chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo trong giai đoạn hiện nay.


	
- Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện đầy đủ nội dung của Quyết định 4725/QĐ-BGDĐT đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
	- Các cơ sở giáo dục tiến hành thu thập, tập hợp, lập danh mục minh chứng theo các tiêu chí của Bộ chỉ số.  
	- Triển khai các nhiệm vụ đảm bảo đúng tiến độ, nội dung của Kế hoạch theo phụ lục đính kèm.
IV. TỔ CHỨC THỤC HIỆN:
Thực hiện tự đánh giá, chấm điếm mức độ chuyển đổi số theo các tiêu chí của Bộ chỉ số. Thủ trưởng các cơ sở giáo dục ban hành quyết định phê duyệt kết quả tự đánh giá.
Báo cáo công tác triển khai tự đánh giá, kết quả đánh giá mức độ chuyên đối số về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 31/3/2023.
Cập nhật kết quả tự đánh giá lên hệ thống cơ sở dữ liệu Ngành tại https://csdl.hanoi.edu.vn trước ngày 31/5/2023. 
Nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện theo đúng kế hoạch./.
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Phụ lục
NHIỆM VỤ TRIỂN KHAI ĐÁNH GIÁ MỨC ĐỘ CHUYỂN ĐỔI SỐ TRONG CÁC CƠ SỞ GIÁO DỤC PHỔ THÔNG VÀ GIÁO DỤC THƯỜNG XUYÊN NĂM HỌC 2022- 2023 
(Kèm theo Kế hoạch số…../KH-THCS LC ngày 10/3/2023 của trường THCS Liên Châu) 
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