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   UBND HUYỆN THANH OAI           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG THCS BÌNH MINH                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   Số: 84/KH-THCSBM	           Bình Minh, ngày 26 tháng 7 năm 2022

KẾ HOẠCH
 Triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng, 
chống mua bán người 30/7 

	Căn cứ Kế hoạch số 195/KH-UBND ngày 12/7/2022 của UBND thành phố Hà Nội; Công văn số: 2109/SGDĐT-CTTT-KHCN của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội ngày 20/7/2022 về việc triến khai các hoạt động hưởng ứng Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7,
	Thực hiện Công văn 655/GDĐT ngày 21 tháng 7 năm 2022 của Phòng GDĐT Thanh Oai về việc triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7,
	Trường THCS Bình Minh xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng, chống mua bán người như sau:
	I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU 
	1. Phát huy sức mạnh của hệ thống chính trị, xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm, nâng cao hiệu quả phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc  thực hiện đồng bộ các giải pháp để ngăn chặn, kiềm chế hoạt động của tội phạm mua bán người. Đẩy mạnh công tác phát hiện tội phạm mua bán người; thực hiện hiệu quả công tác tiếp nhận, xác định, giải cứu, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán, bảo đảm quyền và lợi ích của nạn nhân.
	2. Bảo đảm 100% tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố liên quan được tiếp nhận, phân loại, tỷ lệ giải quyết đạt trên 90%; các vụ việc có dấu hiệu tội phạm mua bán người phải được thụ lý điều tra, xác minh, khi đủ căn cứ phải khởi tố vụ án hình sự để điều tra theo đúng quy định của pháp luật.
	II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM


 	1. Công tác tham mưu, chỉ đạo 
1.1. Nội dung hoạt động 
	a) Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Quyết định số 193/QĐ-TTg ngày 09/02/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021 - 2025 và định hướng đến năm 2030 gắn với thực hiện Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư, Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010, của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm (PCTP) trong tình hình mới và các Nghị quyết của Quốc hội về công tác PCTP. 
	b) Tham mưu triển khai thực hiện Nghị quyết số 28/NQ-CP ngày 03/3/2021 của Chính phủ về Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021-2030. c) Triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người” và “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người 30/7”.
	2. Công tác tuyên truyền, phòng ngừa tội phạm 
	2.1. Nội dung hoạt động 
a) Tiếp tục tố chức quán tiệt và triến khai thực hiện hiệu quả các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm nói chung và phòng, chống mua bán người nói riêng, trọng tâm là Quyết định số 193/QD-TTg phê duyệt Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021-2025 và định hưóng đến năm 2030; Công văn số 873/BCĐ ngày 26/3/2021 của Ban Chỉ đạo 138/CP về việc hướng dẫn triển khai thực hiện Chuông trình; Kế hoạch 113/KH-UBND ngày 29/4/2021 của UBND Thành phố về triến khai thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn Thành phố; Kế hoạch số 1395/KH-SGDĐT ngàỵ 19/5/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tuyên truyền công tác phòng, chống mua bán người ngành Giáo dục năm 2022; Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Luật phòng, chống mua bán người và các văn bản hướng dẫn thi hành.
b) Tuyên truyền, truyền thông và phòng ngừa xã hội đối với tội phạm mua bán người; tuyên truyền nâng cao kiến thức, kỹ năng phòng, chống mua bán người cho đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động và học sinh, học viên, đặc biệt là ở các trường dân tộc nội trú, dân tộc bán trú.
c) Tập trung triển khai các hoạt động phòng ngừa xã hội, nhất là ở các thôn,  tuyến trọng điểm; phối hợp các tổ chức chính trị xã hội ở địa bàn cơ sở; tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia phòng, chống mua bán người gắn với bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia và các chính sách phát triển kinh tế - xã hội. 
 d) Tổ chức hoạt động truyền thông hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7” theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 10/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ và “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người 30/7” phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương. 
 e) Phối hợp tổ chức các chiến dịch truyền thông phòng, chống mua bán người tại cộng đồng qua hệ thống mạng xã hội, nhóm ZALO, FACEBOOK trong thời gian học sinh nghỉ hè. Có biện pháp quản lý để đảm bảo 100% học sinh được nắm rõ các nội dung tuyên truyền. 
 e) Tăng thời lượng, chất lượng đưa tin bài, chuyên trang, chuyên mục trên các nhóm lớp, trường về phương thức, thủ đoạn của tội phạm, chính sách pháp luật về phòng, chống mua bán người; chỉ đạo, phối hợp với CMHS  tuyên truyền thông tin phòng, chống mua bán người trên hệ thống điện thoại di động, đặc biệt là trong thời gian hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7”. 
f) Nghiên cứu ứng dụng các trang mạng xã hội để tuyên truyền phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm mua bán người. Xây dựng các tư liệu, tài liệu, clip... phản ánh về công tác phòng, chống mua bán người và phương thức, 3 thủ đoạn hoạt động của tội phạm mua bán người. 
g) Rà soát các mô hình, câu lạc bộ phòng, chống mua bán người tại cộng đồng để duy trì và nhân rộng các mô hình, câu lạc bộ hoạt động hiệu quả. 
h) Lồng ghép và truyền tải các thông điệp phòng, chống mua bán người vào các chương trình giáo dục công dân, giáo dục ngoài giờ lên lớp.
2.2. Phân công nhiệm vụ 
a) Ban Giám hiệu: Thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của các cấp, xây dựng Kế hoạch, tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7
b) Công đoàn: Tổ chức quán triệt tới toàn bộ CBGVNV và gia đình, người thân làng xóm của các đồng chí về triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng, chống mua bán người 30/7. 
c) Chi đoàn; Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh: Sưu tầm, biên tập tài liệu về âm thanh hình ảnh, Clip… và tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức khác nhau tới các nhóm lớp bằng các hình thức như vẽ tranh cổ động…
đ) Giáo viên, nhân viên: Có trách nhiệm đóng góp và tham gia sưu tầm, biên tập tài liệu về âm thanh hình ảnh, Clip… và tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức khác nhau tới các nhóm lớp bằng các hình thức như vẽ tranh cổ động…
e) Các lớp: Thi sưu tầm, biên tập tài liệu về âm thanh hình ảnh, về Clip… và tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức khác nhau tới lớp bằng các hình thức như vẽ tranh cổ động…
3. Thời gian triển khai tháng hành động: Tháng 7/2022.
4. Hình thức tuyên truyền
Nhà trường chủ động phối hợp với UBND xã Bình Minh, Công an, Đoàn xã Bình Minh, các tổ trưởng tổ dân phố, trưởng thôn,... triển khai các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống mua bán người bằng các hình thức đa dạng phong phú, phù họp với nguồn lực sẵn có của từng nhà trường, cụ thế như sau:
a) Truyền thông qua mạng xã hội: Tăng cường truyền thông về phòng, chổng mua bán người trên hệ thống mạng xã hội như Fanpage, Facebook, Zalo. các báo điện tử và các trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị; các chương trình tọa đàm, giao lưu. Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, đăng tải tin, bài viết trên hệ thống Website, phát thanh của nhà trường. Người thực hiện: Đ/c Lan, Đỗ Dung, Oanh.
b) Truyền thông trực tiếp: Băng rôn, khẩu hiệu, truyền thông với cá nhân, truyền thông với nhóm, tố chức các cuộc thi tìm hiểu về phòng, chống mua bán người bằng các hình thức thi viết hoặc trực tuyến giữa các học sinh trong lớp và giữa các lớp. Người thực hiện: Đ/c Nguyễn Thị Ngọc, Nguyễn Thị Oanh, Đào Hải Yến, Nguyễn Thị Hoa.
5. Thời gian báo cáo
Nộp báo cáo kết quả triển khai bằng bản dấu đỏ về PGD&ĐT (P103-104) trước ngày 31/7/2022 và gửi mail qua totieuhoc-thanhoai@hanoiedu.vn. 
Trên đây là kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày toàn dân phòng chống mua bán người 27/7. Yêu cầu các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện.

Nơi nhận:
- Phòng GDĐT ( để BC);
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- Các tổ chức trong trường;
- Lưu: VT. Nguyễn Quốc Đạt
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